
• Η κυβέρνηση ακολουθεί συγκεκριμένη απάνθρωπη
πολιτική στο μεταναστευτικό. Στρατόπεδα συγκέντρωσης,
φράχτης στον Έβρο, δημιουργία φασιστοομάδων εθνοφυλακής,
επαναπροωθήσεις (pushbacks), πνιγμοί, ξύλο, ληστείες,
κυνηγητό, δυσκολίες στην έκδοση χαρτιών, απελάσεις. Απέναντι
της βρίσκει καταλήψεις όπως τα ΖΙΖΑΝΙΑ στην πλατεία
Βικτωρίας που με συλλογικότητες που λειτουργούσαν μέσα από
αυτήν είχαν δημιουργήσει σχέσεις και δομές αλληλεγγύης
ντόπιων και μεταναστών. Ταυτόχρονα, έβγαζαν όλα τα άπλυτα
της αντιμεταναστευτικής πολιτικής στη φόρα κι αυτό
ενοχλούσε.

Πέρα από το «χάιδεμα των αυτιών»  του ακροδεξιού της
ακροατηρίου εν μέσω τον πυρκαγιών που κατέκαψαν όλο το
οικοσύστημα των δασών της χώρας, η κυβέρνηση είχε
βαθύτερους λόγους που την έκαναν να μπουκάρει, με ελάχιστη
χρονική διαφορά, σε 3 καταλήψεις της Αθήνας.

Με τον ένα ή τον άλλο τρόπο η συνέλευσή μας έχει
εμπλακεί στον αγώνα και των 3 παραπάνω
καταλήψεων. Μέσα από μουσικές βραδιές, συναυλίες,
συζητήσεις, εκδηλώσεις, πορείες, παρεμβάσεις
δημιουργήσαμε σχέσεις αλληλεγγύης, συνεργασίας,
αλληλοεκτίμησης και εμπιστοσύνης. Το τελευταίο
αρκετό διάστημα η συνδιαμόρφωση και οι κοινές
παρεμβάσεις σε σούπερ μάρκετ μας έφεραν πολύ
κοντά με τη συνέλευση του Άνω-Κάτω και άλλα
σχήματα που λειτουργούσαν μέσα από την κατάληψη
με αποτέλεσμα ο χώρος αυτός να γίνει και δικός μας
χώρος. Υπερασπιζόμαστε τις καταλήψεις όπως
υπερασπιζόμαστε τους δημόσιους χώρους. Ως χώρους
που ανθίζει η συλλογική πρωτοβουλία και οι κοινότητες
αγώνα που είναι οι μόνες ικανές να σταματήσουν την
επιβαλλόμενη καταστροφή και ερημοποίηση. 

• Ο διακηρυγμένος στόχος ιδιωτικοποίησης των
πανεπιστημίων  θα πρέπει να περάσει πάνω από τη σθεναρή
αντίσταση των φοιτητικών καταλήψεων. Η καταστολή του
ΑΥΤΟΔΙΑΧΕΙΡΙΖΟΜΕΝΟΥ ΣΤΕΚΙΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ εξυπηρετεί τη
φίμωση κάθε πυρήνα αντίστασης στην πλήρη μετατροπή των
πανεπιστημίων σε προθάλαμους των επιχειρήσεων.

• Ο Μπακογιάννης γνωρίζει πως για να γίνουν οι
«δουλίτσες» με το ιδιωτικό κεφάλαιο πρέπει πρώτα να
διαλυθούν διάφοροι τομείς του δήμου. Ο τομέας
πρασίνου ώστε να τον αναλάβει η UNISON, η
αυτεπιστασία των έργων για να τα αναλάβει η
επενδυτική εταιρεία ακινήτων PRODEA! (λόφος
Στρέφη) ή κάποια άλλη αγνώστων λοιπόν στοιχείων
εταιρεία (πάρκο Δρακόπουλου). Ο δήμος δεν θέλει
αντιδράσεις σ’ αυτά που έχει κατά νου: αλλαγή χρήσης
του δημόσιου χώρου, περίφραξη, κάμερες, κόψιμο
δέντρων, τσιμεντοποίηση, θολό ιδιοκτησιακό που
μπορεί να αλλάξει χέρια και από δημόσιο να γίνει
ιδιωτικό. Βέβαια υπάρχουν κι άλλοι λόγοι που έπρεπε
να κατασταλεί η κατάληψη ΑΝΩ-ΚΑΤΩ ΠΑΤΗΣΙΩΝ,
βασική υπερασπίστρια του πάρκου Δρακόπουλου. Οι
συλλογικές κουζίνες, η δανειστική βιβλιοθήκη οι
εκδηλώσεις, η φιλοξενία στο χώρο πλήθους
αυτοοργανωμένων σχημάτων, η αντιφασιστική δράση,
οι εξώστρεφες παρεμβάσεις για την (αυτο)μείωση
τιμών στα σούπερ μάρκετ με νικηφόρο αποτέλεσμα
στην τελευταία απ’ αυτές έκαναν το δέσιμο με τη
γειτονιά ακόμη μεγαλύτερο αλλά ακόμη πιο ενοχλητικό
για τους αφέντες μας.

Αυτή είναι η συνθήκη που προσπαθεί να επιβάλλει ο
καπιταλισμός σε παγκόσμια κλίμακα. Το σύγχρονο κράτος
εγκαταλείπει τον κοινωνικό του ρόλο ενώ ταυτόχρονα διεισδύει
αστυνομικά σε κάθε τομέα της ζωής μας. Θέλει να γνωρίζει και
να καθοδηγεί τις καθημερινές συνήθειες, τα ψώνια, την υγεία
μας, να ορίζει την τσέπη μας, να παρακολουθεί τις συνομιλίες
μας. Εισάγει στο DNA μας, ως πανάκεια  την «ατομική ευθύνη»
και μας κλειδώνει στο σπίτι ή μας διώχνει από αυτό, μας δέρνει,
μας συλλαμβάνει όποτε θέλει, τσεκάρει τον τρόπο που μιλάμε
και κοινωνικοποιούμαστε. Στην Ελλάδα, με την υπόδειξη και της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, το κράτος αποσύρεται σχεδιασμένα και
ολοφάνερα από τον τομέα της πρόληψης και αντιμετώπισης
κρίσεων και φυσικών καταστροφών. Κι αυτό δεν είναι
ανικανότητα, ελληνική ιδιαιτερότητα, ή «παράπλευρη απώλεια»
της νεοφιλελεύθερης πριμοδότησης των κερδών έναντι των
ζωών. Πρόκειται για μια διαδικασία δημιουργικής καταστροφής -
πλείστες φορές προκαλείται κιόλας με νόμους που ψηφίζονται-
που στρώνει το έδαφος στους ιδιώτες για «μπίζνες αζ
γιούζουαλ», μέσα σε περιβάλλον σαρωτικής, «πράσινης»
αναδιάρθρωσης που θα φέρει ακόμα περισσότερο κράτος
ελέγχου, κρίση και ερημοποίηση στις ζωές μας. Ερημοποίηση
στον τομέα των ανθρώπινων σχέσεων, των εργατικών
κεκτημένων, των αγώνων για δημόσια και δωρεάν παιδεία -
υγεία, για ποιοτικά - φτηνά τρόφιμα, για στήριξη του αγροτικού
τομέα με σεβασμό της γης, για την προστασία του
περιβάλλοντος. Των αγώνων ενάντια σε ρατσιστικές,
ομοφοβικές, σεξιστικές συμπεριφορές, των αγώνων για το
μεταναστευτικό και την υπεράσπιση των ελεύθερων δημόσιων
χώρων.


